
Procès-verbal 
        Réunion du 

Conseil de l’école Notre-Dame 
Le 20 janvier 2020 

 
Présences : Joanne Lavallée-Chabot, Roxane Picard, Judith Gagnon, Shanelle 
Dion, Yvon Loiselle, Frederic Makarakiza, Bilali Salisusa, Nicole Mongrain, Pierre 
Gagnon, Arlette Kapinga, Kenmegne Flore. 
Absences motivées : Paul Croteau, Navia Kamgang, Karine Leclerc-Keswani, Monique 
Daigle, Lori Mathieu 
Absences non-motivées :  
 

Ouverture de l'assemblée : 18h37 
 

1. Reconnaissance des territoires autochtones 

« Nous sommes conscients du fait que nous nous trouvons sur les territoires de traités, de 

lieux de rencontres et de déplacements traditionnels. Nous honorons toutes les 

Premières nations, Métis et Inuits qui ont foulé ces terres et y ont laissé leurs empreintes 

pendant des siècles.» 

2. Réflexion  

Shanelle Dion fait une prière d’apaisement et de gratitude. 

 

3. Accueil et mot de bienvenue 

Joanne Lavallée-Chabot  souhaite la bienvenue. 

 

4. Adoption de l'ordre du jour 

En l’absence de M. Croteau, le rapport du membre de la communauté (point 6) sera retiré. 
Ajout au Rapport de la présidente - point d) Démission de Monique Daigle. 
 Joanne Lavallée-Chabot  propose l’adoption de l’ordre du jour modifié. Pierre Gagnon appuie. 
Tous en faveur. Ordre du jour adopté. 
 

5. Adoption du procès-verbal de la réunion du 09 décembre 2019 

 Roxane Picard propose l’adoption du procès-verbal du 09 décembre 2019. Joanne 

Lavallée-Chabot appuie. Tous en faveur.  Procès-verbal du 09 décembre 2019 adopté. 

 

6. Rapport du représentant de la communauté – M. Paul Croteau - retiré 

7. Rapport de la directrice – Mme Shanelle Dion 

Points saillants -  

-hockey ball est commencé 4 à 6 



-club d’échec a commencé pour les 4 à 6 

-les 3e participent à une activité d’échange de lettres avec une autre école au Canada 

- M. Samuel et Mme Émilie sont à l’école comme moniteurs de langue 

-nous sommes rendus à 378 élèves (3 nouveaux depuis les vacances) 

-Mme Manderson a remplacé Mme Marie-Claude 

-Mme Cynthia a remplacé Mme Patricia 

 

Mme Patricia a une classe jumelée 1-2 

Cette nouvelle classe permet de réduire le nombre d’élèves dans les classes de première et de 

deuxième.Selon les évaluations PAC, nous avons des retards importants en première année. 

Commentaires des parents  

- Nouvelle Classe - suggestion à Mme Shanelle d’envoyer une communication à toutes les familles 

expliquant le pourquoi de la nouvelle classe, la façon dont s’est fait la préparation et les 

prévisions pour l’an prochain. 

Mme Shanelle invite les parents qui ont des questions à la contacter directement. Pour l’an 

prochain, nous prévoyons avoir moins de maternelles (30 élèves ont gradués de Bobino l’an 

dernier, seulement 18 cette année. C’est aussi une grosse année d’immigration). Nous sommes 

aussi sur la liste pour une nouvelle portable. 

- Mission Impossible - Bonne idée de l’avoir en janvier plutôt qu’à l’automne, ça permet de savoir 

que les enfants bougent beaucoup malgré les récréation intérieures. 

 

8. Rapport de l’enseignant – M. Yvon Loiselle  

M.Loiselle a reçu une lettre du Président de l’ATA 

Invitations aux parents d’écrire une lettre rapide à leur MLA concernant leurs inquiétudes sur 

l’état des classes et le nombres d’élèves. Les lettres peuvent être renvoyés à l’école par la 

pochette pour remise à Mme Anne Lafleur ou M. Loiselle avant le 23 février. Les lettres seront 

envoyées à Barnett House et distribuées à la Législature. 

 

Mme Dion et M.Dan ont fait des démarches pour obtenir un jardin vertical. M. Dan et ses 

étudiants ont déjà planté. 

 



25 janvier - 5ème au Canoë Volant, activités à l’intérieur.  

Recrutement pour Génie en herbes, 5èmes et 6èmes - l’an dernier nous avons gagné, l’année 

précédente en finale, gagnant 2017, finale en 2016. Nous recherchons des élèves qui ont soif et 

curiosité d’apprendre. Le championnat aura lieu le 1er mai, réunion chaque semaine - discussion, 

pratiques. 

29 janvier - 4ème au Waste management center 

30 janvier - 6èmes à l’opéra (Le Mariage de Figaro), bel exemple de mobilisation féminine 

31 janvier - Maternelle à WEM Marine Life 

3ème - échange de lettres avec une autre école canadienne 

5 février -  4-5- au Winspear 

6-7 février - Congrès des enseignants 

Commentaires des parents 

Retour sur ATA - Il serait intéressant d’avoir un groupe de parents intéressés à l’engagement 

continu au niveau social et économique - Éducation de nos parents, importance de parler au 

gouvernement non seulement sur la taille des classes, mais aussi la vision de la direction, les 

besoins de l’école. 

Il serait intéressant de voir la possibilité de faire une consultation de plusieurs conseils de parents 

(des écoles de la CSCN ou autre), une coalition dont la lettre aurait plus de poids et supporterait 

la vision des enseignants de la CSCN. 

Possibilité d’un sous-comité à vocation de mobilisation sociale et économique concernant 

l’éducation? Est-ce que nous voulons apporter le conseil de parents dans cette direction? 

Possibilité de séparer conseil et société pour que le conseil ait plus de “temps et d’énergie” de 

poursuivre l’implication politique et de consultation. 

 

9. Rapport de la présidente – Joanne Lavallée-Chabot 

a) Danse Francophone (Nicole Mongrain) 

Ce vendredi, le 24 janvier. 

Musique - Les élèves de 6ème ont fait un document partagé incluant leur idée de chansons. On 

leur a demandé 3 chansons franco, une anglo, une dans une autre langue. Plusieurs élèves ont 

exprimé leur intérêt. Les deux professeures seront présentes à la danse. 



Nous pouvons avoir un téléphone, une tablette ou un ordinateur portable pour faire jouer la 

playlist. 

Besoin de la petite caisse et de la boîte de don (à la cantine). 

Bénévoles : 2 personnes à l’acceuil, 2 pour nettoyer, quelques personnes pour surveiller. 

Mot d'accueil - Nicole ou Joanne. 

Entrée des parents à partir de 17h45. 

Annonce refaite sur facebook et sur le babillard devant l’école. 

 

b) Soirée-Cinéma 

14 mars 2020. 

Démarches débutées. Cinémagine nous offre: 

 - La course des tuques (suite de la guerre des tuques (dessins animés) 

- Astérix - le secret de la potion magique (dessins animés) 

Demander aux enfants de voter (envoyer lien avec les bandes annonces) 

Format de film - HDMI (le film sera joué sur un ordinateur) 

 

c) Priorité de l’année - Pierre Gagnon 

Littératie financière - Rien à signaler. ATB sont toujours à la recherche de quelqu’un pour la 

traduction. 

Claudine Lajoie suggère - Jouer à Cash Flow for kids ou exploration des concepts financiers de 

base sur l’heure du midi. Le jeu est seulement disponible en français. 

Équipe unie - Rien à signaler. 

 

d) Monique Daigle ne peut plus assister aux réunions.  

Elle offre de démissionner de son poste. Nous pouvons lui offrir de rester membre votant en 

motivant chaque absence et en pouvant voter sur les décisions prises par courriel. Joanne 

communiquera avec elle.  

 

10. Correspondance 

Learning Team 

 



11. Divers 

Rien à discuter 

 

12. Levée de la réunion - 19h49 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
_________________________ __________________________ 
Joanne Lavallée-Chabot Roxane Picard 
Présidente Secrétaire 

 
 

 


